

<b>Κεφ. 10</b>		διάφορους	διά	του	του	Για	Για	κατηγορίες	κατ
		λόγους	λόγ	εισοδήματος.	εισ	παράδειγμα,	παρ	δαπανών,	δαπ
Η	<b>Η</b>	να	να	Η	<b>Η</b>	δημόσιες	δημ	όπως	όπω
σημασία	<b>σημ</b>	ενισχύσει,	ενι	αύξηση	<b>αύξ</b>	δαπάνες	δαπ	είναι	είν
του	<b>του</b>	και	και	των	<b>των</b>	που	που	οι	οι
δημόσιου	<b>δημ</b>	λιγότεροι	λιγ	δαπανών	<b>δαπ</b>	γίνονται	γίν	μισθοί	μισ
τομέα	<b>τομ</b>	στην	στη	και	<b>και</b>	σε	σε	των	των
στις	<b>στι</b>	παραγωγή	παρ	η	<b>η</b>	έργα	έργ	δημοσίων	δημ
σύγχρονες	<b>σύγ</b>	των	των	μείωση	<b>μεί</b>	παραγωγικά	παρ	υπαλλήλων,	υπα
οικονομίες	<b>οικ</b>	προϊόντων,	προ	της	<b>της</b>	αυξάνουν	αυξ	η	η
είναι	<b>είν</b>	των	των	φορολογίας	<b>φορ</b>	την	την	αγορά	αγο
μεγάλη.	<b>μεγ</b>	οποίων	οπο	αυξάνουν	<b>αυξ</b>	υποδομή	υπο	υλικού	υλι
Οι	<b>Οι</b>	την	την	την	<b>την</b>	και	και	για	για
δημόσιες	<b>δημ</b>	κατανάλωση	κατ	παραγωγή	<b>παρ</b>	την	την	τη	τη
δαπάνες	<b>δαπ</b>	θέλει	θέλ	και	<b>και</b>	παραγωγικότητα	παρ	δημόσια	δημ
και	<b>και</b>	να	να	το	<b>το</b>	της	της	διοίκηση,	διο
οι	<b>οι</b>	μειώσει.	μει	εισόδημα,	<b>εισ</b>	οικονομίας	οικ	η	η
διάφορες	<b>διά</b>	Για	Για	ενώ	<b>ενώ</b>	και	και	εκτέλεση	εκτ
μορφές	<b>μορ</b>	παράδειγμα,	παρ	η	<b>η</b>	ταυτόχρονα	ταυ	διάφορων	διά
φορολογίας	<b>φορ</b>	οι	οι	μείωση	<b>μεί</b>	αυξάνουν	αυξ	έργων,	έργ
έχουν	<b>έχο</b>	δημόσιες	δημ	των	<b>των</b>	το	το	π.χ.	π.χ
τρεις	<b>τρε</b>	δαπάνες	δαπ	δαπανών	<b>δαπ</b>	ρυθμό	ρυθ	δρόμων,	δρό
βασικές	<b>βασ</b>	για	για	και	<b>και</b>	ανάπτυξης	ανά	οι	οι
επιδράσεις	<b>επι</b>	βελτίωση	βελ	η	<b>η</b>	της.	της	στρατιωτικές	στρ
στη	<b>στη</b>	της	της	αύξηση	<b>αύξ</b>	Τα	Τα	δαπάνες,	δαπ
λειτουργία	<b>λει</b>	αγροτικής	αγρ	της	<b>της</b>	δημόσια	δημ	οι	οι
της	<b>της</b>	παραγωγής	παρ	φορολογίας	<b>φορ</b>	οικονομικά	οικ	υποτροφίες,	υπο
οικονομίας.	<b>οικ</b>	αυξάνουν	αυξ	έχουν	<b>έχο</b>	περιλαμβάνουν	περ	τα	τα
(α)	<b>(α)</b>	την	την	τα	<b>τα</b>	τα	τα	επιδόματα	επι
Μεταβάλλουν	<b>Μετ</b>	παραγωγή	παρ	αντίθετα	<b>αντ</b>	δημόσια	δημ	ανεργίας	ανε
την	<b>την</b>	γεωργικών	γεω	αποτελέσματα.	<b>απο</b>	έξοδα	έξο	κτλ.	κτλ
κατανομή	<b>κατ</b>	προϊόντων,	προ	(γ)	<b>(γ)</b>	και	και	Πολλές	Πολ
των	<b>των</b>	ενώ	ενώ	Μεταβάλλουν	<b>Μετ</b>	τα	τα	φορές	φορ
παραγωγικών	<b>παρ</b>	αντίθετα,	αντ	το	<b>το</b>	δημόσια	δημ	είναι	είν
συντελεστών	<b>συν</b>	η	η	μέγεθος	<b>μέγ</b>	έσοδα,	έσο	χρήσιμο	χρή
στις	<b>στι</b>	επιβολή	επι	των	<b>των</b>	τα	τα	για	για
διάφορες	<b>διά</b>	μεγάλης	μεγ	επενδύσεων	<b>επε</b>	οποία	οπο	διάφορους	διά
παραγωγικές	<b>παρ</b>	φορολογίας	φορ	και,	<b>και</b>	εξετάζουμε	εξε	λόγους	λόγ
δραστηριότητες.	<b>δρα</b>	σε	σε	συνεπώς,	<b>συν</b>	αμέσως	αμέ	οι	οι
Δηλαδή	<b>Δηλ</b>	πολυτελή	πολ	το	<b>το</b>	πιο	πιο	δημόσιες	δημ
περισσότεροι	<b>περ</b>	προϊόντα	προ	μέγεθος	<b>μέγ</b>	κάτω.	κάτ	δαπάνες	δαπ
παραγωγικοί	<b>παρ</b>	μειώνει	μει	του	<b>του</b>	(i)	(i)	να	να
συντελεστές	<b>συν</b>	τη	τη	κεφαλαίου	<b>κεφ</b>	έξοδα	έξο	διακρίνονται	δια
αφιερώνονται	<b>αφι</b>	ζήτησή	ζήτ	της	<b>της</b>	Οι	Οι	σε	σε
στην	<b>στη</b>	τους	του	οικονομίας,	<b>οικ</b>	δαπάνες	δαπ	κατηγορίες.	κατ
παραγωγή	<b>παρ</b>	και	και	με	<b>με</b>	του	του	Η	Η
των	<b>των</b>	στη	στη	συνέπεια	<b>συν</b>	δημόσιου	δημ	διάκριση	διά
προϊόντων,	<b>προ</b>	συνέχεια	συν	τη	<b>τη</b>	τομέα	τομ	γίνεται	γίν
τα	<b>τα</b>	την	την	μεταβολή	<b>μετ</b>	περιλαμβάνουν	περ	βέβαια	βέβ
οποία	<b>οπο</b>	παραγωγή.	παρ	του	<b>του</b>	πολλές	πολ	σύμφωνα	σύμ
το	<b>το</b>	(β)	(β)	ρυθμού	<b>ρυθ</b>	και	και	με	με
κράτος	<b>κρά</b>	Μεταβάλλουν	Μετ	ανάπτυξης	<b>ανά</b>	διαφορετικές	δια	κάποιο	κάπ
επιθυμεί	<b>επι</b>	το	το	της	<b>της</b>	μεταξύ	μετ	κριτήριο	κρι
για	<b>για</b>	επίπεδο	επί	οικονομίας.	<b>οικ</b>	τους	του	που	που

κάθε	<b>κάθ</b>	οικοπέδων	<b>οικ</b>	δεν	<b>δεν</b>	και	<b>και</b>	παράδειγμα,	<b>παρ</b>
φορά	<b>φορ</b>	κτλ.	<b>κτλ</b>	αποτελούν	<b>απο</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	οι	<b>οι</b>
θεωρείται	<b>θεω</b>	Οι	<b>Οι</b>	τμήμα	<b>τμή</b>	που	<b>που</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>
χρήσιμο.	<b>χρή</b>	μεταβιβαστικές	<b>μετ</b>	του	<b>του</b>	είναι	<b>είν</b>	για	<b>για</b>
Μια	<b>Μια</b>	πληρωμές	<b>πλη</b>	εθνικού	<b>εθν</b>	επενδύσεις	<b>επε</b>	την	<b>την</b>
διάκριση	<b>διά</b>	περιλαμβάνουν	<b>περ</b>	εισοδήματος,	<b>εισ</b>	και	<b>και</b>	παιδεία	<b>παι</b>
των	<b>των</b>	τα	<b>τα</b>	γιατί,	<b>για</b>	αυξάνουν	<b>αυξ</b>	περιλαμβάνουν	<b>περ</b>
δαπανών	<b>δαπ</b>	επιδόματα	<b>επι</b>	παρότι	<b>παρ</b>	το	<b>το</b>	κατασκευή	<b>κατ</b>
είναι	<b>είν</b>	ανεργίας,	<b>ανε</b>	είναι	<b>είν</b>	κεφάλαιο	<b>κεφ</b>	σχολικών	<b>σχο</b>
σε	<b>σε</b>	τις	<b>τις</b>	εισόδημα	<b>εισ</b>	της	<b>της</b>	κτιρίων	<b>κτι</b>
δαπάνες	<b>δαπ</b>	υποτροφίες	<b>υπο</b>	για	<b>για</b>	οικονομίας.	<b>οικ</b>	(επένδυση),	<b>(επ</b>
για	<b>για</b>	κτλ.	<b>κτλ</b>	τα	<b>τα</b>	Μια	<b>Μια</b>	μισθούς	<b>μισ</b>
προϊόντα	<b>προ</b>	Το	<b>Το</b>	άτομα	<b>άτο</b>	άλλη	<b>άλλ</b>	καθηγητών	<b>καθ</b>
και	<b>και</b>	κριτήριο	<b>κρι</b>	που	<b>που</b>	διάκριση	<b>διά</b>	(υπηρεσία)	<b>(υπ</b>
υπηρεσίες	<b>υπη</b>	με	<b>με</b>	τις	<b>τις</b>	των	<b>των</b>	και	<b>και</b>
και	<b>και</b>	βάση	<b>βάσ</b>	λαβαίνουν,	<b>λαβ</b>	δημόσιων	<b>δημ</b>	υποτροφίες	<b>υπο</b>
σε	<b>σε</b>	το	<b>το</b>	δε	<b>δε</b>	δαπανών	<b>δαπ</b>	(μεταβιβαστική	<b>(με</b>
μεταβιβαστικές	<b>μετ</b>	οποίο	<b>οπο</b>	δημιουργούν	<b>δημ</b>	γίνεται	<b>γίν</b>	πληρωμή).	<b>πλη</b>
πληρωμές.	<b>πλη</b>	γίνεται	<b>γίν</b>	παραγωγή	<b>παρ</b>	με	<b>με</b>		<b>(ii)</b>
Οι	<b>Οι</b>	η	<b>η</b>	και	<b>και</b>	κριτήριο	<b>κρι</b>		<b>Έσοδα</b>
δαπάνες	<b>δαπ</b>	παραπάνω	<b>παρ</b>	ουσιαστικά	<b>ουσ</b>	το	<b>το</b>	(ii) Έσοδα του	<b>του</b>
για	<b>για</b>	διάκριση	<b>διά</b>	είναι	<b>είν</b>	σκοπό	<b>σκο</b>	Δημοσίου	<b>του</b>
προϊόντα	<b>προ</b>	είναι	<b>είν</b>	μεταβιβάσεις	<b>μετ</b>	τους.	<b>του</b>	Τα	<b>Τα</b>
και	<b>και</b>	ότι	<b>ότι</b>	μεταξύ	<b>μετ</b>	Στην	<b>στη</b>	έσοδα	<b>έσο</b>
υπηρεσίες	<b>υπη</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	ατόμων.	<b>ατό</b>	περίπτωση	<b>περ</b>	του	<b>του</b>
περιλαμβάνουν,	<b>περ</b>	για	<b>για</b>	Είναι	<b>Είν</b>	αυτή	<b>αυτ</b>	Δημόσιου	<b>Δημ</b>
όπως	<b>όπω</b>	προϊόντα	<b>προ</b>	προφανές	<b>προ</b>	οι	<b>οι</b>	Τομέα	<b>Τομ</b>
είναι	<b>είν</b>	και	<b>και</b>	ότι	<b>ότι</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	με	<b>με</b>
αυ-	<b>αυ-</b>	υπηρεσίες	<b>υπη</b>	οι	<b>οι</b>	κατατάσσονται	<b>κατ</b>	τα	<b>τα</b>
		δημιουργούν	<b>δημ</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	σε	<b>σε</b>	οποία	<b>οπο</b>
		παραγωγή	<b>παρ</b>	της	<b>της</b>	ομοειδείς	<b>ομο</b>		
τονόητο,	<b>τον</b>	και	<b>και</b>	πρώτης	<b>πρώ</b>	κατηγορίες,	<b>κατ</b>	καλύπτονται	<b>καλ</b>
τις	<b>τις</b>	εισόδημα	<b>εισ</b>	κατηγορίας	<b>κατ</b>	ανάλογα	<b>ανά</b>	οι	<b>οι</b>
δαπάνες	<b>δαπ</b>	και	<b>και</b>	περιλαμβάνουν	<b>περ</b>	με	<b>με</b>	δημόσιες	<b>δημ</b>
για	<b>για</b>	καταλήγουν	<b>κατ</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	το	<b>το</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>
τους	<b>του</b>	να	<b>να</b>	που	<b>που</b>	αντικείμενό	<b>αντ</b>		
μισθούς	<b>μισ</b>	γίνουν	<b>γίν</b>	έχουν	<b>έχο</b>	τους.	<b>του</b>	προέρχονται	<b>προ</b>
των	<b>των</b>	αμοιβή	<b>αμο</b>	καταναλωτικό	<b>κατ</b>	Κάθε	<b>κάθ</b>	από	<b>από</b>
υπαλλήλων,	<b>υπα</b>	κάποιου	<b>κάπ</b>	χαρακτήρα,	<b>χαρ</b>	κατηγορία	<b>κατ</b>	διάφορες	<b>διά</b>
για	<b>για</b>	συντελεστή,	<b>συν</b>	όπως	<b>όπω</b>	μπορεί	<b>μπο</b>	πηγές,	<b>πηγ</b>
την	<b>την</b>	για	<b>για</b>	είναι	<b>είν</b>	να	<b>να</b>	όπως	<b>όπω</b>
αγορά	<b>αγο</b>	τη	<b>τη</b>	η	<b>η</b>	περιλαμβάνει	<b>περ</b>	είναι	<b>είν</b>
προϊόντων	<b>προ</b>	συμβολή	<b>συμ</b>	αγορά	<b>αγο</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	οι	<b>οι</b>
κάθε	<b>κάθ</b>	του	<b>του</b>	υλικού	<b>υλι</b>	που	<b>που</b>	φόροι,	<b>φόρ</b>
είδους	<b>είδ</b>	στην	<b>στη</b>	για	<b>για</b>	προορίζονται	<b>προ</b>	ο	<b>ο</b>
(από	<b>(απ</b>	παραγωγή	<b>παρ</b>	τη	<b>τη</b>	για	<b>για</b>	δανεισμός,	<b>δαν</b>
χαρτί	<b>χαρ</b>	των	<b>των</b>	δημόσια	<b>δημ</b>	επενδύσεις,	<b>επε</b>	διάφορα	<b>διά</b>
γραφομηχανής	<b>γρα</b>	αγαθών	<b>αγα</b>	διοίκηση	<b>διο</b>	για	<b>για</b>	έσοδα	<b>έσο</b>
μέχρι	<b>μέχ</b>	που	<b>που</b>	(π.χ.	<b>(π.</b>	υπηρεσίες	<b>υπη</b>	από	<b>από</b>
αεροπλάνο),	<b>αερ</b>	αγοράζονται.	<b>αγο</b>	γραφική	<b>γρα</b>	ή	<b>ή</b>	επιβολή	<b>επι</b>
για	<b>για</b>	Αντίθετα	<b>Αντ</b>	ύλη)	<b>ύλη</b>	για	<b>για</b>	τελών,	<b>τελ</b>
ενοίκια	<b>ενο</b>	οι	<b>οι</b>	και	<b>και</b>	μεταβιβαστικές	<b>μετ</b>	έσοδα	<b>έσο</b>
κτιρίων	<b>κτι</b>	μεταβιβαστικές	<b>μετ</b>	οι	<b>οι</b>	πληρωμές.	<b>πλη</b>	από	<b>από</b>
ή	<b>ή</b>	πληρωμές	<b>πλη</b>	μισθοί,	<b>μισ</b>	Για	<b>Για</b>		

επιχειρηματική δραστηριότητα, κτλ. Οι κυριότερες πηγές εσόδων είναι οι φόροι και ο δανεισμός, και εξετάζονται με συντομία πιο κάτω. (iia) Φόροι Οι φόροι είναι χρηματικά ποσά που οι πολίτες είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν στο Δη- χωρίς ειδική αντιπαροχή του Δημοσίου που να συνδέεται άμεσα με την καταβολή του φό- Το ποσό	επι δρα κτλ Οι κυρ πηγ εσό είν οι φόρ και ο δαν και εξε με συν πιο κάτ (ii) Φόρ Οι φόρ είν χρη ποσ που οι πολ είν υπο να κατ στο Δη- χωρ ειδ αντ του Δημ που να συν άμε με την κατ του φό- Το ποσ	του φόρου που πληρώνει κάθε πολίτης εξαρτάται από τη φορολογική του βάση και το φορολογικό συντελεστή. Φορολογική βάση είναι το εισόδημα, η περιουσία και η δαπάνη του φορολογούμενου. Ο φορολογικός συντελεστής είναι ποσό του φόρου για κάθε μονάδα είναι 15 ευρώ, τότε ο φορολογικός συντελεστής είναι 15 για κάθε 100 ευρώ, δηλ. 15%. Έτσι, ένα άτομο με συνολικό εισόδημα 500 ευρώ θα πληρώσει φόρο συνολικά 75	του φόρ που πλη κάθ πολ εξα από τη φορ του βάσ και το φορ βασ είν το εισ η περ και η δαπ του φορ Ο φορ συν είν το ποσ του φόρ που αντ σε κάθ μον της φορ βάσ και εκφ ως ποσ	Για παράδειγμα, αν πάρ- με ως μονάδα της φορολογικής βάσης (του εισοδήματος) 100 ευρώ και το ποσό του φόρου για κάθε μονάδα είναι 15 ευρώ, τότε ο φορολογικός συντελεστής είναι 15 για κάθε 100 ευρώ, δηλ. 15%. Έτσι, ένα άτομο με συνολικό εισόδημα 500 ευρώ θα πληρώσει φόρο συνολικά 75	Για παρ αν πάρ με ως μον της φορ βασ (το εισ 100 ευρ και το ποσ του φόρ για κάθ μον είν 15 ευρ τότ ο φορ συν είν κάθ 100 ευρ δηλ 15% Έτσ ένα άτο με συν εισ 500 ευρ θα πλη φόρ συν 75	ευρώ. Οι φόροι μπορούν να διακριθούν με διάφορα κριτήρια. Ένα χρήσιμο κριτήριο είναι η φορο- λογική βάση του φόρου. Έτσι, διακρίνουμε τους φόρους σε: α) φόρους εισοδήματος, β) φόρους περιουσίας και γ) φόρους δαπάνης. Οι φόροι εισοδήματος, που λέγονται και άμεσοι φόροι, υπολογίζονται με βάση το εισόδη- του	ευρ Οι φόρ μπο να δια με διά κρι Ένα χρή κρι είν η φορ λογ βασ του φόρ Έτσ δια του φόρ σε: α) φόρ β) φόρ περ και γ) φόρ δαπ Οι φόρ εισ που λέγ και άμε φόρ υπο με βασ το εισ του	φορολογούμενο υ προσώπου, που μπορεί να είναι κάποιο φυσικό πρόσωπο, δηλαδή κάποιος άνθρωπος, ή κάποιο νομικό πρόσωπο, δηλαδή μια επιχείρηση, εταιρεία κτλ. Για τον προσδιορισμό του εισοδήματος, επί του οποίου καταβάλλεται ο φόρος, λαμβάνονται υπόψη διάφορες απαλλαγές, εκπτώσεις κτλ. που δεν μας ενδιαφέρει να εξετάσουμε εδώ. Ο φόρος περιουσίας καταβάλλεται κατ	φορ προ που να είν κάπ φυσ πρό δηλ κάπ άνθ ή κάπ νομ πρό δηλ μια επι ετα κτλ Για τον προ του εισ επί του οπο κατ ο φόρ λαμ υπό διά απα εκπ κτλ που δεν μας ενδ να εξε εδώ Ο φόρ περ κατ
--	---	--	---	--	---	--	--	---	---

επί της καθαρής αξίας της περιουσίας καθώς και σε περιπτώσεις μεταβίβασης περιουσίας λόγω κληρονομιάς, δωρεάς κτλ. Οι φόροι δαπάνης είναι ποσά που πληρώνει ο αγοραστής, όταν αγοράσει το προϊόν στο οποίο επιβάλλεται φόρος και έτσι η τιμή του προϊόντος αυξάνεται. Στους φόρους δαπάνης, που λέγονται και έμμεσοι, περιλαμβάνονται και οι	επί της καθαρής αξίας της περιουσίας καθώς και σε περιπτώσεις μεταβίβασης περιουσίας λόγω κληρονομιάς, δωρεάς κτλ. Οι φόροι δαπάνης είναι ποσά που πληρώνει ο αγοραστής, όταν αγοράσει το προϊόν στο οποίο επιβάλλεται φόρος και έτσι η τιμή του προϊόντος αυξάνεται. Στο φόρο δαπάνης που λέγεται και έμμεσοι περιλαμβάνονται και οι	δασμοί, που ουσιαστικά είναι φόροι επί εισαγόμενων προϊόντων. Σε πολλά εισαγόμενα προϊόντα, τα χαρακτηριζόμενα ως πολυτελή, ο δασμός είναι πολύ μεγάλος. Ένα άλλο κριτήριο, με βάση το οποίο μπορούν να διακριθούν οι φόροι είναι η αναλογικότητα ή μη του φόρου. Με βάση το κριτήριο αυτό οι φόροι διακρίνονται σε: α)	δασ που εισέρχεται επί εισαγόμενων προϊόντων. Σε εισαγόμενα προϊόντα, τα αναλογικός, όταν ο φορολογικός συντελεστής είναι ο ίδιος, ανεξάρτητα από το μέγεθος της φορολογικής βάσης. Στην περίπτωση αυτή, ο φορολογικός συντελεστής είναι, για παράδειγμα, 12% και το φορολογούμενο εισόδημα είναι 100 και 200 και 300	αναλογικούς, β) προοδευτικούς, και γ) αντίστροφα προοδευτικούς. Ένας φόρος λέγεται αναλογικός, όταν ο φορολογικός συντελεστής είναι ο ίδιος, ανεξάρτητα από το μέγεθος της φορολογικής βάσης. Στην περίπτωση αυτή, ο φορολογικός συντελεστής είναι, για παράδειγμα, 12% και το φορολογούμενο εισόδημα είναι 100 και 200 και 300	ανα β) προ και γ) αντ προ Ένα φόρο λέγ ανα ότα ο φορ συν είν ο ίδι ανε από το μέγ της φορ βάσ Στη περ αυτ ο φορ συν είν για παρ 0,1 και το φορ εισ είν 100 200 και 300	ευρώ, ο συνολικός φόρος είναι 12 24 και 36 ευρώ, αντίστοιχα. Δηλαδή, ο φόρος είναι πάντοτε η ίδια αναλογία του εισοδήματος, ανεξάρτητα από το αν το εισόδημα αυξάνεται ή μειώνεται. Προοδευτικός φόρος είναι εκείνος του οποίου ο φορολογικός συντελεστής αυξάνεται, καθώς αυξάνεται η φορολογική βάση. Υποθέστε ότι ο φορολογικός	ευρ ο συν φόρ είν 12 24 και 36 ευρ αντ Δηλ ο φόρ είν πάν η ίδι ανα του εισ ανε από το αν το εισ αυξ ή μει Προ φόρ είν εκε του οπο ο φορ συν αυξ κα- θώς αυξ η φορ βάσ Υπο ότι ο φορ	συντελεστής του εισοδήματος για τα πρώτα 100 ευρώ είναι 8%, τα επόμενα 100 ευρώ είναι 12% και τα επόμενα 100 ευρώ είναι 18%. Στην περίπτωση αυτή, αν το εισόδημα είναι 100 ευρώ, ο φόρος είναι 8 ευρώ. Για εισόδημα 200 ευρώ ο φόρος είναι 8 ευρώ για τα πρώτα 100	συν του εισ για τα πρώ 100 ευρ είν 8%, για τα επό 100 ευρ είν 0,1 και για τα επό 100 ευρ είν 18% Στη περ αυτ αν το εισ είν 100 ευρ ο φόρ είν 8 ευρ Για εισ 200 ευρ ο φόρ είν 8 ευρ για τα πρώ 100
--	---	---	---	---	--	--	---	--	---

ευρώ και 12 για τα επόμενα, δηλ. συνολικά 20 ευρώ. Για εισόδημα 300 ευρώ ο φόρος είναι 8 ευρώ για τα πρώτα 100 ευρώ, 12 ευρώ για τα επόμενα 100 και 18 ευρώ για τα τελευταία 100 δηλ. συνολικά 38 ευρώ. Το άτομο που έχει εισόδημα 100 ευρώ πληρώνει 8 ευρώ φόρο, δηλ.	ευρώ και 12 για τα επόμενα, δηλ. συνολικά 20 ευρώ. Για εισόδημα 300 ευρώ ο φόρος είναι 8 ευρώ για τα πρώτα 100 ευρώ, 12 ευρώ για τα επόμενα 100 και 18 ευρώ για τα τελευταία 100 δηλ. συνολικά 38 ευρώ. Το άτομο που έχει εισόδημα 100 ευρώ πληρώνει 8 ευρώ φόρο, δηλ.	8% του εισοδήματός του. Το άτομο που έχει 200 ευρώ πληρώνει 20 ευρώ φόρο, δηλ. 10% του εισοδήματός του. Τέλος, το άτομο που έχει 300 ευρώ εισόδημα πληρώνει 38 ευρώ φόρο, δηλ. 12,70% του εισοδήματός του. Βλέπουμε ότι ο φόρος είναι αυξανόμενη αναλογία του εισοδήματος, καθώς το εισόδημα αυξάνεται. Αντίστροφα	0,0 του εισοδήματός του. Το άτομο που έχει 200 ευρώ πληρώνει 20 ευρώ φόρο, δηλ. 0,1 του εισοδήματός του. Τέλος, το άτομο που έχει 300 ευρώ εισόδημα πληρώνει 38 ευρώ φόρο, δηλ. 0,1 του εισοδήματός του. Βλέπουμε ότι ο φόρος είναι αυξανόμενη αναλογία του εισοδήματος. Ένας φόρος δαπάνης όμως μπορεί εύκολα να γίνει αντίστροφα. Για παράδειγμα υποθέστε ότι	προοδευτικός φόρος είναι εκείνος του οποίου ο φορολογικός συντελεστής μειώνεται, όταν ή φορολογική βάση αυξάνεται και, κατά συνέπεια, ο συνολικός φόρος είναι φθίνουσα αναλογία του εισοδήματος. Τέτοιοι φόροι δεν είναι συνηθισμένοι. Ένας φόρος δαπάνης όμως μπορεί εύκολα να γίνει αντίστροφα. Για παράδειγμα υποθέστε ότι	προ φόρο εισοδήματος 10 λίτρα βενζίνη την ημέρα. Ο φόρος για κάθε λίτρο είναι 0,3 ευρώ. Συνεπώς, το άτομο πληρώνει ουσιαστικά 3 ευρώ την ημέρα φόρο. Αν το εισόδημά του είναι 60 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 180 ευρώ την ημέρα. Αν το εισόδημά του είναι 120 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 360 ευρώ την ημέρα. Αν το εισόδημά του είναι 120 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 360 ευρώ την ημέρα. Αν το εισόδημά του είναι 120 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 360 ευρώ την ημέρα.	ένα άτομο καταναλώνει 10 λίτρα βενζίνη την ημέρα. Ο φόρος για κάθε λίτρο είναι 0,3 ευρώ. Συνεπώς, το άτομο πληρώνει ουσιαστικά 3 ευρώ την ημέρα φόρο. Αν το εισόδημά του είναι 60 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 180 ευρώ την ημέρα. Αν το εισόδημά του είναι 120 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 360 ευρώ την ημέρα. Αν το εισόδημά του είναι 120 ευρώ την ημέρα, ο φόρος είναι 360 ευρώ την ημέρα.	ο φόρος είναι το 2,50% του εισοδήματος. Βλέπουμε λοιπόν ότι η αναλογία του φόρου μειώνεται, καθώς αυξάνεται το εισόδημα. Αυτό συνήθως λέγεται ότι οι φόροι δαπάνης επιβαρύνουν άμεσα τις χαμηλές εισοδηματικές τάξεις. (iiβ) Δημόσιος Δανεισμός Όπως έχουμε πει, ο δανεισμός αποτελεί σημαντική πηγή εσόδων για το Δημόσιο. Γενικά,	ο φόρος είναι το 0,0 του εισοδήματος. Βλέπουμε λοιπόν ότι η αναλογία του φόρου μειώνεται, καθώς αυξάνεται το εισόδημα. Αυτό συνήθως λέγεται ότι οι φόροι δαπάνης επιβαρύνουν άμεσα τις χαμηλές εισοδηματικές τάξεις. (ii Δημόσιος Δανεισμός Όπως έχουμε πει, ο δανεισμός αποτελεί σημαντική πηγή εσόδων για το Δημόσιο. Γενικά,
--	--	--	---	---	---	---	---	---

ο	<b>ο</b>	όμως	<b>όμω</b>	του	<b>του</b>	εισαγωγές	<b>εισ</b>	έχει	<b>έχε</b>
δανεισμός	<b>δαν</b>	ένα	<b>ένα</b>	εσωτερικού,	<b>εσω</b>	κεφαλαίουχικών	<b>κεφ</b>	το	<b>το</b>
είναι	<b>είν</b>	δάνειο	<b>δάν</b>	οπότε	<b>οπό</b>	αγαθών,	<b>αγα</b>	προνόμιο	<b>προ</b>
μια	<b>μια</b>	γίνεται	<b>γίν</b>	λέγεται	<b>λέγ</b>	οι	<b>οι</b>	της	<b>της</b>
πηγή	<b>πηγ</b>	για	<b>για</b>	εσωτερικό	<b>εσω</b>	οποίες	<b>οπο</b>	έκδοσης	<b>έκδ</b>
εσόδων	<b>εσό</b>	να	<b>να</b>	δάνειο.	<b>δάν</b>	στις	<b>στι</b>	χρήματος.	<b>χρή</b>
στην	<b>στη</b>	χρησιμοποιηθεί	<b>χρη</b>	Τα	<b>Τα</b>	περισσότερες	<b>περ</b>	Στην	<b>Στη</b>
οποία	<b>οπο</b>	σε	<b>σε</b>	εξωτερικά	<b>εξω</b>	περιπτώσεις	<b>περ</b>	περί-	<b>περ</b>
το	<b>το</b>	ένα	<b>ένα</b>	δάνεια	<b>δάν</b>	είναι	<b>είν</b>	πτωση	<b>πτω</b>
Δημόσιο	<b>Δημ</b>	επενδυτικό	<b>επε</b>	είναι	<b>είν</b>	απαραίτη-	<b>απα</b>	αυτή	<b>αυτ</b>
δεν	<b>δεν</b>	έργο	<b>έργ</b>	σε	<b>σε</b>	τες	<b>τες</b>	η	<b>η</b>
μπορεί	<b>μπο</b>	που	<b>που</b>	συνάλλαγμα,	<b>συν</b>	για	<b>για</b>	Κεντρική	<b>Κεν</b>
να	<b>να</b>	αυξάνει	<b>αυξ</b>	δηλαδή	<b>δηλ</b>	την	<b>την</b>	Τράπεζα	<b>Τρά</b>
καταφεύγει	<b>κατ</b>	την	<b>την</b>	σε	<b>σε</b>	οικονομική	<b>οικ</b>	χρηματοδοτεί	<b>χρη</b>
πολύ	<b>πολ</b>	παραγωγικότητα	<b>παρ</b>	νομισματικές	<b>νομ</b>	ανάπτυξη.	<b>ανά</b>	το	<b>το</b>
συχνά,	<b>συχ</b>	της	<b>της</b>	μονάδες	<b>μον</b>	Φυσικά	<b>Φυσ</b>	Δημόσιο	<b>Δημ</b>
γιατί	<b>για</b>	οικονομίας,	<b>οικ</b>	της	<b>της</b>	υπάρχει	<b>υπά</b>	αυξάνοντας	<b>αυξ</b>
τα	<b>τα</b>	όπως	<b>όπω</b>	χώρας	<b>χώρ</b>	και	<b>και</b>	την	<b>την</b>
δάνεια	<b>δάν</b>	είναι	<b>είν</b>	από	<b>από</b>	το	<b>το</b>	ποσότητα	<b>ποσ</b>
πρέπει	<b>πρέ</b>	ένα	<b>ένα</b>	την	<b>την</b>	μειονέκτημα	<b>μει</b>	του	<b>του</b>
να	<b>να</b>	φράγμα	<b>φρά</b>	οποία	<b>οπο</b>	ότι	<b>ότι</b>	χρήμα-	<b>χρή</b>
εξοφλούνται	<b>εξο</b>	ή	<b>ή</b>	προέρχεται	<b>προ</b>	τα	<b>τα</b>	τος	<b>τος</b>
και	<b>και</b>	μια	<b>μια</b>	το	<b>το</b>	δάνεια	<b>δάν</b>	(ουσιαστικά	<b>(ου</b>
να	<b>να</b>	εθνική	<b>εθν</b>	δάνειο.	<b>δάν</b>	εξωτερικού	<b>εξω</b>	εκδίδοντας	<b>εκδ</b>
πληρώνονται	<b>πλη</b>	οδός,	<b>οδό</b>	Αυτό	<b>Αυτ</b>	εξοφλούνται	<b>εξο</b>	νέο	<b>νέο</b>
και	<b>και</b>	τότε	<b>τότ</b>	έχει	<b>έχε</b>	σε	<b>σε</b>	χρήμα).	<b>χρή</b>
οι	<b>οι</b>	το	<b>το</b>	το	<b>το</b>	συνάλλαγμα.	<b>συν</b>	Μια	<b>Μια</b>
τόκοι.	<b>τόκ</b>	δάνειο	<b>δάν</b>	πλεονέκτημα	<b>πλε</b>	Τα	<b>Τα</b>	δεύτερη	<b>δεύ</b>
Επιπλέον,	<b>Επι</b>	μπορεί	<b>μπο</b>	ότι	<b>ότι</b>	δάνεια	<b>δάν</b>	πηγή	<b>πηγ</b>
όσο	<b>όσο</b>	να	<b>να</b>	μπορεί	<b>μπο</b>	εσωτερικού	<b>εσω</b>	είναι	<b>είν</b>
αυξάνονται	<b>αυξ</b>	έχει	<b>έχε</b>	η	<b>η</b>	που	<b>που</b>	οι	<b>οι</b>
τα	<b>τα</b>	θετικό	<b>θετ</b>	δανειζόμενη	<b>δαν</b>	συνάπτει	<b>συν</b>	αποταμιεύσεις	<b>απο</b>
δάνεια	<b>δάν</b>	τελικό	<b>τελ</b>	χώρα	<b>χώρ</b>	το	<b>το</b>	του	<b>του</b>
σήμερα,	<b>σήμ</b>	αποτελεσμα.	<b>απο</b>	να	<b>να</b>	Δημόσιο	<b>Δημ</b>	κοινού.	<b>κοι</b>
τόσο	<b>τόσ</b>	Το	<b>Το</b>	προβεί	<b>προ</b>	μπορεί	<b>μπο</b>	Το	<b>Το</b>
θα	<b>θα</b>	Δημόσιο	<b>Δημ</b>	σε	<b>σε</b>	η	<b>η</b>	Δημόσιο	<b>Δημ</b>
αυξάνονται	<b>αυξ</b>	μπορεί	<b>μπο</b>	εισαγωγές	<b>εισ</b>	προϊόντων,	<b>προ</b>	να	<b>να</b>
οι	<b>οι</b>	να	<b>να</b>	ανάλογα	<b>ανά</b>	ανάλογα	<b>ανά</b>	δανειστεί	<b>δαν</b>
ανάγκες	<b>ανά</b>	δανειστεί	<b>δαν</b>	με	<b>με</b>	με	<b>με</b>	από	<b>από</b>
για	<b>για</b>	από	<b>από</b>	τις	<b>τις</b>	ανά	<b>ανά</b>	το	<b>το</b>
περισσότερα	<b>περ</b>	άλλες	<b>άλλ</b>	ανάγκες	<b>ανά</b>	της	<b>της</b>	κοινό	<b>κοι</b>
έσοδα	<b>έσο</b>	χώρες,	<b>χώρ</b>	της.	<b>της</b>	Συν	<b>Συν</b>	εκδίδοντας	<b>εκδ</b>
στο	<b>στο</b>	οπότε	<b>οπό</b>	Συνήθως	<b>Συν</b>	με	<b>με</b>	ομολογιακό	<b>ομο</b>
μέλ-	<b>μέλ</b>	το	<b>το</b>	με	<b>με</b>	τα	<b>τα</b>	δάνειο.	<b>δάν</b>
λον	<b>λον</b>	δάνειο	<b>δάν</b>	ανάγκες	<b>ανά</b>	δάνεια	<b>δάν</b>	Με	<b>Με</b>
(για	<b>(γι</b>	λέγεται	<b>λέγ</b>	της.	<b>της</b>	εξωτερικού	<b>εξω</b>	αυτόν	<b>αυτ</b>
να	<b>να</b>	εξωτερικό	<b>εξω</b>	με	<b>με</b>	πληρώνονται	<b>πλη</b>	τον	<b>τον</b>
εξοφλούνται	<b>εξο</b>	δά-	<b>δά-</b>	τα	<b>τα</b>	οι	<b>οι</b>	τρόπο	<b>τρό</b>
τα	<b>τα</b>	νειο,	<b>νει</b>	δάνεια	<b>δάν</b>	πληρώνονται	<b>πλη</b>	η	<b>η</b>
δάνεια).	<b>δάν</b>	ή	<b>ή</b>	εξωτερικού	<b>εξω</b>	οι	<b>οι</b>	αγοραστική	<b>αγο</b>
Αν	<b>Αν</b>	από	<b>από</b>	πληρώνονται	<b>πλη</b>	οι	<b>οι</b>	αγοραστική	<b>αγο</b>
Αν	<b>Αν</b>	πηγές	<b>πηγ</b>	οι	<b>οι</b>	οι	<b>οι</b>	αγοραστική	<b>αγο</b>

δύναμη	<b>δύν</b>	για	<b>για</b>	προβλέπεται	<b>προ</b>	φόρων	<b>φόρ</b>	ο	<b>ο</b>
μεταφέρεται	<b>μετ</b>	παρά-	<b>παρ</b>	να	<b>να</b>	δείχνει	<b>δεί</b>	προϋπολογισμός	<b>προ</b>
από	<b>από</b>	δεκαετή,	<b>δεκ</b>	εισπράξει	<b>εισ</b>	και	<b>και</b>	κατατίθεται	<b>κατ</b>
τα	<b>τα</b>	εικοσαετή	<b>εικ</b>	το	<b>το</b>	την	<b>την</b>	στη	<b>στη</b>
άτομα	<b>άτο</b>	κ.λπ.,	<b>κ.λ</b>	Κράτος	<b>Κρά</b>	οικονομική	<b>οικ</b>	Βουλή	<b>Βου</b>
στο	<b>στο</b>	ενώ	<b>ενώ</b>	κατά	<b>κατ</b>	πολιτική	<b>πολ</b>	για	<b>για</b>
Δημόσιο.	<b>Δημ</b>	δάνεια	<b>δάν</b>	το	<b>το</b>	που	<b>που</b>	να	<b>να</b>
Μια	<b>Μια</b>	που	<b>που</b>	ίδιο	<b>ίδι</b>	ακολουθεί	<b>ακο</b>	ψηφιστεί.	<b>ψηφ</b>
τρίτη	<b>τρί</b>	προορίζονται	<b>προ</b>	έτος.	<b>έτο</b>	η	<b>η</b>	Μετά	<b>Μετ</b>
πηγή	<b>πηγ</b>	για	<b>για</b>	Ο	<b>Ο</b>	Κυβέρνηση,	<b>Κυβ</b>	την	<b>την</b>
είναι	<b>είν</b>	κάλυψη	<b>κάλ</b>	κρατικός	<b>κρα</b>	γί'	<b>γί'</b>	ψηφισή	<b>ψηφ</b>
το	<b>το</b>	άμεσων	<b>άμε</b>	προϋπολογισμός	<b>προ</b>	αυτό	<b>αυτ</b>	του	<b>του</b>
εμπορικό	<b>εμπ</b>	αναγκών	<b>ανα</b>	δείχνει	<b>δεί</b>	και	<b>και</b>	οι	<b>οι</b>
τραπεζικό	<b>τρα</b>			με	<b>με</b>	ο	<b>ο</b>	αρμόδιοι	<b>αρμ</b>
σύστημα,	<b>σύσ</b>	συνάπτονται	<b>συν</b>	μεγάλη	<b>μεγ</b>	κρατικός	<b>κρα</b>	φορείς	<b>φορ</b>
από	<b>από</b>	για	<b>για</b>	λε	<b>λε</b>	προϋπολογισμός	<b>προ</b>	(υπουργεία	<b>(υπ</b>
το	<b>το</b>	βραχύ	<b>βρα</b>	πτομέρεια	<b>πτο</b>	είναι	<b>είν</b>	κτλ.)	<b>κτλ</b>
οποίο	<b>οπο</b>	σχετικό	<b>σχε</b>	τον	<b>τον</b>	μια	<b>μια</b>	προβαίνουν	<b>προ</b>
το	<b>το</b>	διάστημα,	<b>διά</b>	τρόπο	<b>τρό</b>	περιεκτική	<b>περ</b>	στην	<b>στη</b>
Δημόσιο	<b>Δημ</b>	για	<b>για</b>	με	<b>με</b>	και	<b>και</b>	υλοποίησή	<b>υλο</b>
μπορεί	<b>μπο</b>	παράδειγμα	<b>παρ</b>	τον	<b>τον</b>	σύντομη	<b>σύν</b>	του.	<b>του</b>
να	<b>να</b>	ένα,	<b>ένα</b>	οποίο	<b>οπο</b>	έκφραση	<b>έκφ</b>	Υπάρχει	<b>Υπά</b>
δανειστεί	<b>δαν</b>	δύο	<b>δύο</b>	κατανέμονται	<b>κατ</b>	της	<b>της</b>	μια	<b>μια</b>
με	<b>με</b>	έτη	<b>έτη</b>	οι	<b>οι</b>	ασκούμενης	<b>ασκ</b>	γενική,	<b>γεν</b>
διάφορους	<b>διά</b>	κτλ.	<b>κτλ</b>	δημόσιες	<b>δημ</b>	οικονομικής	<b>οικ</b>	αλλά	<b>αλλ</b>
τρόπους.	<b>τρό</b>	4.Κρατικός Προϋπολογισμός		δαπάνες	<b>δαπ</b>	πολιτικής.	<b>πολ</b>	εσφαλμένη	<b>εσφ</b>
Τα	<b>Τα</b>	Ο	<b>Ο</b>	στους	<b>στο</b>	Τελειώνοντας,	<b>Τελ</b>	εντύπωση	<b>εντ</b>
δημόσια	<b>δημ</b>	Ο	<b>Ο</b>	διάφορους	<b>διά</b>	πρέπει	<b>πρέ</b>	ότι	<b>ότι</b>
δάνεια	<b>δάν</b>	Κρατικός	<b>Κρα</b>	τομείς	<b>τομ</b>	να	<b>να</b>	ο	<b>ο</b>
μπορεί	<b>μπο</b>	Προϋπολογισμός	<b>Προ</b>			σημειώσουμε	<b>σημ</b>	κρατικός	<b>κρα</b>
να	<b>να</b>	είναι	<b>είν</b>			ότι	<b>ότι</b>	προϋπολογισμός	<b>προ</b>
είναι	<b>είν</b>	ένας	<b>ένα</b>	της	<b>της</b>	ο	<b>ο</b>	πρέπει	<b>πρέ</b>
		λογαριασμός	<b>λογ</b>	οικονομίας	<b>οικ</b>	κρατικός	<b>κρα</b>	να	<b>να</b>
βραχυχρόνια	<b>βρα</b>	που	<b>που</b>	καθώς	<b>καθ</b>	προϋπολογισμός	<b>προ</b>	είναι	<b>είν</b>
ή	<b>ή</b>	περιέχει	<b>περ</b>	επίσης	<b>επί</b>	συντάσσεται	<b>συν</b>	ισοσκελισμένος,	<b>ισο</b>
		όλες	<b>όλε</b>	τις	<b>τις</b>	από	<b>από</b>	δηλ.	<b>δηλ</b>
μακροχρόνια,	<b>μακ</b>	τις	<b>τις</b>	πηγές	<b>πηγ</b>	το	<b>το</b>	τα	<b>τα</b>
ανάλογα	<b>ανά</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>	από	<b>από</b>	Υπουργείο	<b>Υπο</b>	έσοδα	<b>έσο</b>
με	<b>με</b>	που	<b>που</b>	τις	<b>τις</b>	των	<b>των</b>	να	<b>να</b>
το	<b>το</b>	προβλέπεται	<b>προ</b>	οποίες	<b>οπο</b>	Οικονομικών	<b>Οικ</b>	είναι	<b>είν</b>
σκοπό	<b>σκο</b>	να	<b>να</b>	εισρέουν	<b>εισ</b>	με	<b>με</b>	ίσα	<b>ίσα</b>
για	<b>για</b>	γίνουν	<b>γίν</b>	τα	<b>τα</b>	βάση	<b>βάσ</b>	με	<b>με</b>
τον	<b>τον</b>	από	<b>από</b>	έσοδα	<b>έσο</b>	την	<b>την</b>	τις	<b>τις</b>
οποίο	<b>οπο</b>	το	<b>το</b>	προς	<b>προ</b>	κυβερνητική	<b>κυβ</b>	δαπάνες	<b>δαπ</b>
		Κράτος	<b>Κρά</b>	το	<b>το</b>	πολιτική	<b>πολ</b>	σε	<b>σε</b>
συνάπτονται.	<b>συν</b>	μέσα	<b>μέσ</b>	Δημόσιο.	<b>Δημ</b>	και	<b>και</b>	κάθε	<b>κάθ</b>
Δάνεια	<b>Δάν</b>	σε	<b>σε</b>	Η	<b>Η</b>	τους	<b>του</b>	χρονική	<b>χρο</b>
που	<b>που</b>	ένα	<b>ένα</b>	κατανομή	<b>κατ</b>	στόχους	<b>στό</b>	περίοδο.	<b>περ</b>
		έτος	<b>έτο</b>	των	<b>των</b>	που	<b>που</b>	Η	<b>Η</b>
προορίζονται	<b>προ</b>	και	<b>και</b>	δημόσιων	<b>δημ</b>	θέτει	<b>θέτ</b>	άποψη	<b>άπο</b>
για	<b>για</b>	όλα	<b>όλα</b>	δαπανών	<b>δαπ</b>	η	<b>η</b>	αυτή	<b>αυτ</b>
επενδύσεις	<b>επε</b>	τα	<b>τα</b>	και	<b>και</b>	κυβέρνηση.	<b>κυβ</b>	είναι	<b>είν</b>
είναι	<b>είν</b>	έσοδα	<b>έσο</b>	η	<b>η</b>	Στη	<b>Στη</b>	εσφαλμένη.	<b>εσφ</b>
μακροχρόνια,	<b>μακ</b>	που	<b>που</b>	επιβολή	<b>επι</b>	συνέχεια	<b>συν</b>	Καμία	<b>Καμ</b>

οικονομική λογική δεν υπαγορεύει εξίσωση δαπανών και εσόδων. Ο προϋπολογισμός του Κράτους μπορεί να είναι πλεονασματικός, δηλ. τα έσοδα να υπερβαίνουν τις δαπάνες, ή ελλειμματικός, δηλ. οι δαπάνες να υπερβαίνουν τα έσοδα. Φυσικά, μπορεί να είναι ισοσκελισμένος. Η κατάσταση του προϋπολογισμού ύ θα εξαρτηθεί από τη γενική οικονομική συγκυρία και από την οικονομική πολιτική	<b>οικ λογ δεν υπα εξί δαπ και εσό Ο προ του Κρά μπο να είν πλε δηλ τα έσο να υπε τις δαπ ή ελλ δηλ οι δαπ να υπε τα έσο Φυσ μπο να είν ισο Η κατ του προ θα εξα από τη γεν οικ συγ και από την οικ πολ</b>	που η κυβέρνηση θέλει να εφαρμόσει. Αν η οικονομία βρίσκεται σε ύφεση και η ανεργία είναι αυξημένη, τότε ο προϋπολογισμός πρέπει να είναι ελλειμματι κός, γιατί η διαρροή δαπάνης που γίνεται με την επιβολή φόρων και που τείνει να μειώσει το εθνικό εισόδημα πρέπει να αντισταθμιστεί με τη δημιουργία μεγαλύτερης δαπάνης από το	<b>που η κυβ θέλ να εφα Αν η οικ βρί σε ύφε και η ανε είν αυξ τότ ο προ πρέ να είν ελλ κόσ για η δια δαπ που γίν με την επι φόρ και που τεί να μει το εθν εισ πρέ να αντ με τη δημ μεγ δαπ από το</b>	κράτος μέσω των δημοσίων δαπανών (π.χ. για επενδύσεις), ώστε το εισόδημα να αυξηθεί και να αποφευχθεί, όσο γίνεται, η ύφεση. Αντίθετα, σε περιόδους μεγάλης απασχόλησης και αυξα νόμων τιμών, ο προϋπολογισμός πρέπει να είναι πλεονασματικός, για να μειωθούν οι πλη θωριστικές τάσεις. Σε πολλές περιπτώσεις η μείωση δαπανών, λόγω της φύσης τους, όπως, για	<b>κρά μέσ των δημ δαπ (π. για επε ώστ το εισ να αυξ και να απο όσο γίν η ύφε Αντ σε περ μεγ απα και αυξ νόμ τιμ ο προ πρέ να είν πλε για να μει οι πλη θωρ τάσ Σε πολ περ η μεί δαπ λόγ της φύσ του όπω για</b>	παράδειγμα, οι δαπάνες για την παιδεία ή την εθνική άμυνα, είναι δύσκολη. Σ' αυτήν την περίπτωση η πλεονασματικότ ητα του προϋπολογισμού ύ πρέπει να προέλθει από αύξηση των εσόδων.	<b>παρ οι δαπ για την παι ή την εθν άμυ είν δύσ Σ' αυτ την περ η πλε του προ πρέ να προ από αύξ των εσό</b>
--	---	--	---	--	--	--	---